

# 国保维稳动态

第87期

江西省公安厅国保总队编

2018年5月22日

## 关于抚州部分高校校园网贷引发 不稳定因素的情况报告

据抚州报告，近日，南昌大学抚州医学分院、江西中医药高等专科学校、抚州职业技术学院三所院校共同反映校园网贷引发的矛盾越来越突出，造成的后果也越来越严重。现将有关情况报告如下：

### 一、基本情况

目前，地方院校校园网贷主要有分期乐、360借贷、啪啪贷、咔咔贷、小树时代、瑞银等网络贷款。校园网贷具有门槛低、无抵押、免担保、易操作、放款快（只需身份证、学生证，最快3分钟放款）等特点，吸引了越来越多的学生参与，但校园网贷也具有很强的诱惑性、麻痹性，涉世不深的学生往往只看到了网贷的优势，而忽略了其高额利息，一旦逾期不还将越陷越深，难于摆脱，苦不堪言。据统计，南

昌大学抚州医学分院、江西中医药高等专科学校、抚州职业技术学校三所院校近两年来已经发现并报警的网贷案例就有15起。当网贷欠款太多无力偿还时，网贷公司基本不通过法律途径解决问题，而是采取威胁学生、家长并扬言以人身攻击的方式追逐欠款，给学生、家庭、学校造成很大压力，带来严重安全隐患。

## 二、相关案例

1、2017年7月，江西中医药高等专科学校学生胡欲杰网贷了几千元，不到三个月放贷人打电话给其家长称胡欲杰连本带息已变成现在的3万多元，并扬言如不还钱就砍掉胡欲杰的一只手。为此家长威胁说学校不解决此事，自己就到马路上让汽车撞死。

2、南昌大学抚州医学分院一名学生网贷借款2万多元，半年后网贷公司称连本带息要还50多万元，为此家长找到网贷公司愿意支付十几万元，但网贷公司仍然不同意并多次威胁骚扰该学生，最终该学生不得已只好退学。

3、抚州职业技术学校至今还有4名学生网贷欠款太多无法偿还，家属和学校仍在积极协调解决中。

## 三、工作建议

校园网贷事关学生人身安全、家庭内部和谐、学校安全稳定，应提前防范应对，下一步要注重做好以下工作：一是开展摸底排查。由辖区民警、学校保卫部门等单位联合对校园网贷情况进行全面深入的排查，摸清真实情况，有针对性的开展劝阻化解工作，将现实危害降到最低。二是加强宣传教育。利用橱窗、网络、报刊等媒介加强对网

